

«ШАПОЧНОЕ» ЗНАКОМСТВО С МАЙЕЙ ПЛИСЕЦКОЙ

То, что Майя Плисецкая — легенда мирового балета, знают все. Но ее жизнь была насыщена приключениями задолго до того, как стала сказочной... Одну трагикомическую историю из далеких довоенных лет Майя Михайловна рассказала нашему корреспонденту в преддверии Дня смеха.

Когда я заканчивала школу, папа подарил мне шикарную шапку из лисьего меха. В то время подобные вещи ценились фантастически дорого, а в моей жизни это вообще был первый «взрослый аксессуар». В школу я ее даже не надевала. Лишь когда в балетном училище готовили генеральный прогон «Жизели», решилась пройти в обновке. Девчонки, как говорится, отпали. Но моя лиса приглянулась не только им. Поздно вечером, когда я садилась в автобус, вдруг почувствовала, как кто-то сзади цепко ухватил мою шапку. К счастью, у меня всегда была отменная реакция. Я молниеносно развернулась и сорвала шапку с головы похитителя. Дверцы захлопнулись, автобус тронул się. Все случилось так быстро, что немногочисленные пассажиры ничего не заметили. Таким образом, мы поменялись головными уборами. И хотя я тоже осталась с трофеем, мне было так жалко мою шапочку!.. Почти всю дорогу я всхлипывала. И лишь на подъезде к дому вспомнила, что накануне мама пришла к шапочке резинку — чтобы случайно ветром не слудло. С замирающим сердцем пощупала себя за воротник, и — о чудо!



Майя Плисецкая.

— шапка висела там. Весь остаток пути я так хотела, что пассажиры смотрели на меня с подозрением и покручивали пальцем у виска. И еще я ощутила себя необыкновенно сильной и смелой. Специально сошла на остановку раньше и пошла домой темными переулками. Если бы встретился еще какой-нибудь мерзавец, я бы вытряхнула его из шапки одной левой. Оставалось решить: что делать с воровской покрышкой? Она оказалась весьма неплохой, но мужской и большой для меня. А тут приближался день рождения отца — и я подарила шапку ему. Честно рассказала, как она мне досталась. Он тоже посмеялся и потом носил ее почти всю войну. Так что пришивайте к своим лисам, норкам и песцам страховки, а главное — ничего не бойтесь!

Записал Анатолий ТКАЧЕВ